

国家卫健委发文要求：基层发热诊室“应设尽设应开尽开”不得拒诊 基层医疗机构要全面向儿童开放

12月4日，国家卫生健康委办公厅发布《关于指导基层医疗卫生机构做好秋冬季呼吸道疾病健康服务有关工作的通知》(以下简称《通知》)，明确提出各地基层医疗卫生机构要全面向儿童开放，不得拒诊。

《通知》提出，千方百计挖掘资源开展儿科诊疗服务。各地基层医疗卫生机构要全面向儿童开放，不得拒诊，及时发布辖区提供儿科服务的基层医疗卫生机构清单、地图或导航信息，明确提供服务的地点、时间、联系电话和服务内容，方便群众查找和利用基层儿童诊疗服务。服务需求量大的城市社区卫生服务中心实行工作日儿科诊疗延时服务1小时至3小时，或酌情在周六周日增加诊疗服务时间，方便患儿就诊。

《通知》明确，加强综合医院对基层医疗卫生机构的支持力度。各地要建立辖区综合医院包括二三级医院、妇幼保健院、儿童医院、县域医共体牵头医院等与基层医疗卫生机构上下协作、对口支援和转诊机制，对社区卫生服务中心、乡镇卫生院要确定一所综合医院的儿科对接。综合医院要预留一定比例的门诊号源优先向基层医疗卫生机构开放，由基层医疗卫生机构为辖区居民提供综合医院儿科门诊预约服务。

《通知》提出，发挥家庭医生作用，做好重点人群健康管理服务。各地要利用好家庭医生与签约居民关系紧密的特点和优势，会同城乡社区组织、村(居)民委员会公共卫生委员会、社区志愿者等，加强与老年人、儿童等重点人群的主动联系，将服务延伸到家庭，适当增加联系频次，重点了解是否有发热、咳嗽、咽痛等情况，必要时指导其及时就诊。

《通知》要求，保障基层医疗卫生机构发热诊室有效运行。各地要指导基层医疗卫生机构保持发热诊室“应设尽设、应开尽开”。

■据北京晚报

提醒

整个流感流行季都可接种疫苗

冬季来临，各类呼吸道疾病进入高发期，如何防控流感成为公众当下关注的重点话题。部分公众关心流感已经进入高发季，现在接种疫苗是否还来得及。对此，中国疾控中心发布冬季流感疫苗接种健康提示明确，尽管流感疫苗的最佳接种时机是在流感流行季到来之前，但在整个流感流行季内都可以前往接种点进行接种。这样既直接保护自己，也间接保护尚未接种的家人。

中国疾控中心传染病管理处研究员彭质斌表示，世界卫生组织每年都基于全球流感监测结果提出下一个流行季节流感三价和四价疫苗的推荐组分。三价和四价流感疫苗都可有效起到预防效果，公众可自愿接种任一种流感疫苗。

■据新华社

围挡后面
是什么



东方红路提质改造项目现场。

6公里城市主干道“串起”14个街角公园 湖南湘江新区东方红路提质改造项目月底竣工



扫码看视频

三湘都市报12月5日讯 街角公园、游步道、正在改头换面的人才广场……12月5日，三湘都市报记者来到湖南湘江新区东方红路提质改造项目的现场，看到路面已焕然一新。

在街角公园散步的市民田女士对记者表示。

打造湘江新区首个人才智慧驿站

来到东方红路与青山路交会处，记者看到吊机正在吊装青山路人行天桥，一个蓝色的“盒子”吸引了记者的目光。“原来人才广场这片地方是一个小山包，西边有湘江新区人才综合服务中心，东边是在建的长沙市第三工人文化宫，于是我们将这片地打造成人才广场，为这片区域集聚人才。”一标段项目负责人牟金刚介绍，“同时我们还打造了湘江新区首个人才智慧驿站，包含智慧卫生间、共享纸巾等多项无人化的智慧共享服务。”

“项目目前已完成所有道路工程、人行道工程、园林绿化工程，剩余少部分路灯安装、电子警察调试及附属收尾工程。已于今年10月达到全面通车条件，计划12月底全面完成扫尾工作，进行竣工验收。”长沙麓谷建设发展有限公司该项目主管李虎军告诉记者，“我们改造之前，从南到北车行可能需要半小时，通过我们优化路口，拓宽道路，现在仅需15分钟即可通行。”

东方红路的建设将打通高铁西城、梅溪湖副中心之间的南北向通道，使得该区域内路网结构得以优化，区域交通的需求得以缓解，周边基础设施建设得以加快发展，完善道路路网建设。

■全媒体见习记者 王翊玮
图/视频 朱帅铭 通讯员 陶钢

打造14个街角公园，提供社区交流场所

东方红路提质改造项目北起黄金大道，南至枫林三路，为城市主干路，全长约6.06千米，其中黄金大道至岳麓大道为一标段，岳麓大道至枫林三路为二标段。为双向8车道，设计速度50千米每小时。工程内容包括：面层沥青铣刨加铺、人行道、排水、交通设施、绿化景观、亮化、城市家具、新建港湾式公交车站、人行天桥等。

来到东方红路与桐梓坡西路的交会处，记者看到一块绿意盎然的街角公园，一条蓝色的游步道蜿蜒起伏地嵌在其中，有许多市民或锻炼身体，或骑行在“蓝色丝带”上，悠然其中。

“这个是项目提质改造的其中一个内容，为增加绿化空间，我们在东方红路全线共计打造了14个街角公园，2个公园，提供社区活动交流场所。”二标段项目负责人蒋路说道。

“我就住在这附近，这里原来就是一片小树林，现在有了这个游步道，天气好就带孩子来这里骑行晒晒太阳，吃了饭可以来散步消消食。”正

湖南师大树达学院拟转设为长沙工业学院

三湘都市报12月5日讯 今日，湖南省教育厅下发关于将“湖南师范大学树达学院”转设为“长沙工业学院”事项的公示。

记者从湖南师范大学树达学院官方网站了解到，该学院是湖南师范大学举办的独立学院，创建于2001年8月，是“全国教育改革创新示范(院)校”。现有两个校区，主校区坐落在岳麓山麓。紧紧依托湖南师范大学雄厚的师资力量，先进的教学仪器设备，丰富的图书资料，优良的校风和办学传统，独特的自然环境和人文环境以及优秀的校园文化，致力于培养专业基础好、实践能力强、综合素质高，具有创新精神的本科应用型人才。

学院下设文法系、经管系、理工系、艺体系、教师教育系、医学系和公共课教学部等7个系(部)。开办

的53个本科专业均为湖南师范大学的品牌专业和特色专业，覆盖文、史、理、工、教、法、经、管、艺、医等10个学科门类，其中“机械设计制造及其自动化”专业为湖南省一流本科建设专业。学院招生纳入全国普通高校招生计划，属国家计划招生。现有在校学生6100余人，办学实力居全省独立学院前列。建院以来，已为国家输送毕业生2万余人，校友遍布海内外。

据悉，长沙工业学院是长沙市直属应用型本科院校，为顺利推进筹建工作、加快师资队伍储备，负责长沙工业学院筹建、申办等工作的事业法人单位——长沙工业学院筹建事务中心已从今年7月以来，发布了多则公开招聘事业编制教师、引进高层次人才和引进优秀教育人才的信息。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京

家有喜事

结婚公告

徐震宇先生与张明慧女士于公元2023年12月6日喜结连理。愿修百年之好，共赴白头之约。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

刊登热线 0731-84329988
18508411520 (微信同号)

